Урок № 1.

Тема. Основні класи неорганічних сполук. Оксиди. Їх склад та назви.   Класифікація оксидів.
Мета уроку: Сформувати уявлення про загальну класифікацію неорганічних речовин на підставі отриманих раніше знань про прості та складні речовини. Розширити знання учнів про класифікацію неорганічних речовин на прикладі оксидів та їх класифікації за складом; ознайомити із сучасною науковою українською номенклатурою оксидів; формувати навички використання номенклатури на прикладі назв оксидів; розвивати навички учнів у складанні формул бінарних сполук на прикладі складання формул оксидів.

Тип уроку: поглиблення знань.

Форми роботи: робота з опорною схемою, розповідь учителя, демонстраційний експеримент.

Обладнання. Періодична система хімічних елементів Д.І Менделєєва, опорна схема, класифікація речовин, навчальна таблиця.
Хід уроку.

І. Організація класу.

ІІ. Актуалізація опорних знань. Постановка завдання. 

1. На які два класи поділяються всі хімічні речовини? Наведіть приклади 
з навчальної таблиці. (Учні називають і деякі пишуть на дошці).

2. Прості речовини, у свою чергу, поділяються ще на дві групи. Які саме? (Метали й неметали. Наведені на дошці прості речовини розподіляємо на метали й неметали).

3. На які групи можна розподілити складні речовини? (З наведених на дошці вибираємо органічні й неорганічні).

4. Складних чи простих речовин більше в природі? (Складних, тому що вони складаються з атомів кількох хімічних елементів, а такі, як органічні, -
 з різної кількості тих самих елементів: СН4, С2Н8 та ін.).

5. За якою ознакою можна класифікувати складні речовини? (За складом, будовою, застосуванням, властивостями).

       Сьогодні ми починаємо вивчати нову тему, що познайомить вас не лише зі способами класифікації складних речовин, але й дозволить дізнатися, 
як склад і будова речовин впливають на їхні властивості, способи одержання й застосування. Із класифікацією органічних речовин ми познайомимося 
в 9 класі, а зараз поговоримо про неорганічні речовини.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Робота з опорною схемою.

       За складом неорганічні сполуки поділяються на чотири класи: оксиди, основи, кислоти, солі. 

       Згадайте, де ми зустрічалися з оксидами в процесі вивчення хімії.

       У 7 класі під час вивчення постої речовини кисню. Внаслідок згоряння різних речовин у кисні утворюється продукт їхньої взаємодії – оксид. Тому невід’ємна частина будь-якого оксиду – Оксиген.

       Оксиди – це складні речовини, що складаються з атомів двох хімічних елементів, один із яких – Оксиген.

       Наводимо приклади оксидів із навчальної таблиці.

       Основи - це складні речовини, що складаються з атомів металів та однієї чи кількох гідроксильних груп –ОН. Наприклад: Са(ОН)2, Мg(ОН)2, NаОН, Fе(ОН)3.

       Кислоти – це складні речовини, що складаються з атомів Гідрогену та кислотних залишків. (Гідроген у кислотах записується перед кислотним залишком). Наприклад: НNO3, H2SO4, H3PO4, H2SO3.

       Солі - складні речовини, що складаються з атомів металів і кислотних залишків. Наприклад: K2SO4, CuSO4, MgSO4.

       Сьогодні ми поглибимо знання про оксиди, їх склад та назви.

2. Самостійна робота.

Завдання: за навчальною таблицею розподілити по класах речовини, 
що розташовані в колонці вашого варіанта.

       По одному учню з різних варіантів пишуть на дошці оксиди.

· Які сполуки називаються оксидами? (Визначення).

· Що спільного у складі всіх оксидів, написаних на дошці? (Наявність у складі атомів Оксигену).

· Чим відрізняються ці оксиди? (Кількістю атомів Оксигену, другим хімічним елементом, що може бути металом і неметалом).

· Розподіліть написані на дошці оксиди на оксиди металів і оксиди неметалів.
3. Демонстраційний дослід. Зразки оксидів.

       Учні розглядають оксиди в запаяних ампулах, на яких написані формули оксидів та їх назви, розділяють їх на три класи. 


Оксиди металів – основні оксиди.

      Амфотерні оксиди металів – це оксиди, що проявляють властивості як кислотних, так і основних оксидів.

       Назви оксидів за сучасною українською номенклатурою складаються за схемою:

Назва елемента (валентність, якщо вона змінна) + Оксид.

Наприклад: СаО – кальцій оксид, SiO2 – силіцій оксид.

Далі по ланцюжку учні називають оксиди, написані на дошці: барій оксид, фосфор (V) оксид, ферум (ІІ) оксид, калій оксид, сульфур (ІV) оксид, сульфур (VІ) оксид. 

ІV. Закріплення вивченого матеріалу.

       Заповнюємо таблицю самостійно в зошиті і коментуємо запис на дошці. 





V. Домашнє завдання.

       Опрацювати відповідний параграф підручника, відповісти на запитання, виконати вправи.

Творче завдання. Скласти формули оксидів елементів ІІІ періоду з вищою валентністю, дати назви, зазначити клас.

Навчальна таблиця до уроку 1.





